



22.04.2024

தலைப்புச் செய்திகள்

1. நாடுமுழுவதும் 2ஆம் கட்ட மக்களவை தேர்தலுக்கான பிரச்சாரத்தில் அரசியல் தலைவர்கள் முனைப்புடன் ஈடுபட்டுள்ளனர்.
2. மூன்றாம் கட்ட தேர்தல் நடைபெறும் 94 மக்களவை தொகுதிகளுக்கான இறுதி வேட்பாளர் பட்டியல் இன்று மாலை வெளியிடப்படுகிறது.
3. தமிழ்நாட்டில் அனைத்து வாக்கு எண்ணும் மையங்களிலும் 3 அடுக்கு பாதுகாப்பு போடப்பட்டுள்ளதாக மாநில தலைமை தேர்தல் அதிகாரி திரு.சத்யபிரதாசாக தெரிவித்துள்ளார்.
4. தமிழக உள் மாவட்டங்களில் இன்று வெப்ப அலை வீசக்கூடும் என்று சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.
5. கேண்டிடேட்ஸ் செஸ் சாம்பியன் பட்டத்தை வென்ற தமிழக இளம் வீரர் குகேஷிற்கு முதலமைச்சர் திரு.மு.க.ஸ்டாலின் வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளார்.

இனி விரிவான செய்திகள்

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

2-ம் கட்ட தேர்தல்

நாடுமுழுவதும் கேரளம், கர்நாடகம் உட்பட 13 மாநிலங்களின் 89 மக்களவை தொகுதிகளுக்கு வரும் வெள்ளிக்கிழமை நடைபெறும் 2ஆம் கட்ட தேர்தலுக்கான பிரச்சாரம் முடிவடைய இரண்டு நாட்களே எஞ்சியுள்ள நிலையில் அரசியல் கட்சித் தலைவர்கள் தீவிர வாக்கு சேகரிப்பில் ஈடுபட்டுள்ளனர்.

பிஜேபி மூத்த தலைவரும் பிரதமருமான திரு.நரேந்திரமோடி உத்திரபிரதேச மாநிலம் அலிக்கில் தேர்தல் பிரச்சார பொதுக்கூட்டத்தில் இன்று உரையாற்றுகிறார்.

காங்கிரஸ் கட்சி தலைவர் திரு.மல்லிகார்ஜுன கார்பே பெங்களூர் மற்றும் சிக்கபல்லூர் பகுதிகளில் இன்று வாக்கு சேகரிக்கிறார்.

மார்க்சிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சி தலைவர்கள் திரு.பிரகாஷ் காரத் காஸர்கோடிலும்,

பிருந்தாகாரத் பதனம் திட்டா பகுதிகளிலும்,

இந்திய கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் தேசிய செயலர் திரு.டி.ராஜா கண்ணூர் பகுதியிலும் தேர்தல் பிரச்சாரக்கூட்டங்களில் இன்று வாக்குகளை சேகரிக்கின்றனர்.

கேரள மாநிலத்தில் பதற்றமான வாக்குச்சாவடிகளில் தேர்தல் பாதுகாப்பு பணிக்காக மத்திய ரிசர்வ் காவல் படையினர் மற்றும் திபெத்திய எல்லை காவல்படையினர் கண்ணூர் மாவட்டம் வந்தடைந்தனர்.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

3-ம் கட்ட தேர்தல்

இந்நிலையில் 10 மாநிலங்கள் மற்றும் 2 யூனியன் பிரதேசங்களின் 94 மக்களவை தொகுதிகளுக்கு அடுத்த மாதம் 7-ம் தேதி நடைபெறும் 3-ம் கட்ட தேர்தலுக்கான வேட்புமனுக்களை விலக்கிக் கொள்வதற்கான கால அவகாசம் இன்று முடிவடைகிறது.

இறுதி வேட்பாளர் பட்டியல் இன்றுமாலை வெளியிடப்படும்.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

மறுவாக்குப்பதிவு

இந்நிலையில் மணிப்பூர் மக்களவை தொகுதியில் 11 வாக்குச்சாவடிகளில் இன்று மறு வாக்குப்பதிவு சுமுகமாக நடைபெற்று வருகிறது..

11 மணி நிலவரப்படி 37.54 சதவிகித வாக்குகள் பதிவாகியுள்ளன.

முதல்கட்ட வாக்குப்பதிவின் போது இந்த 11 வாக்குச்சாவடிகளிலும் வன்முறை சம்பவங்கள் நடந்ததாக தெரிவிக்கப்பட்ட நிலையில் மறுவாக்குப்பதிவு இன்று காலை 7 மணிக்கு தொடங்கியது.

மாலை 5 மணிவரை வாக்குப்பதிவு நடைபெறும்.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

சத்யபிரதசாகு

தமிழ்நாட்டில் அனைத்து வாக்கு எண்ணும் மையங்களில் 3 அடுக்கு பாதுகாப்பு போடப்பட்டுள்ளதாக மாநில தலைமை தேர்தல் அதிகாரி திரு.சத்யபிரதசாகு தெரிவித்திருக்கிறார்.

சென்னையில் இன்று செய்தியாளர்களிடம் இதனை தெரிவித்த அவர் இம்மையங்கள் சி.சி.டி.வி. கேமரா கண்காணிப்பின் கீழ் கொண்டுவரப்பட்டிருப்பதாகவும் குறிப்பிட்டார்.

பறக்கும் படையின் வீடியோ பதிவு குழுவினரின் ஆய்வு மாவட்ட எல்லைகளில் நடைபெறும் என்றும் அவர் கூறினார்.

நாமக்கல் மாவட்டம் இளையாம்பாளையம் தனியார் மகளிர் தொழில்நுட்ப கல்லூரியில் அமைக்கப்பட்டுள்ள வாக்கு எண்ணும் மையத்தை மாவட்ட தேர்தல் அலுவலர் டாக்டர் உமா இன்று ஆய்வு செய்தார்.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

நீதிமன்றம்

தேர்தலின்போது பணம் பறிமுதல் செய்யப்பட்ட விவகாரம், சட்டவிரோத பணபரிமாற்ற குற்றமாக கருத முடியாது என்று அமலாக்கத்துறை சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தில் பதில் அளித்துள்ளது.

இதுதொடர்பான மனு உயர்நீதிமன்றத்தில் விசாரணைக்கு வந்தபோது பணம் பறிமுதல் தொடர்பான வழக்கை பட்டியலிடப்பட்ட குற்றமாக கருதமுடியாது என்று அமலாக்கத்துறை விளக்கமளித்துள்ளது.

இம்மனுவிற்கு நாளை மறுநாளுக்குள் உரிய பதில் அளிக்க உத்தரவிட்ட நீதிமன்றம் வழக்கை நாளை மறுநாளுக்கு ஒத்திவைத்தது.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

விருது

குடியரசு தலைவர் திருமதி. திரௌபதி முர்மு பத்ம விருதுகளை குடியரசுத்தலைவர் மாளிகையில் இன்று வழங்குகிறார்.

முன்னாள் குடியரசு துணைத்தலைவர் திரு. வெங்கைய்ய நாயுடு,

பரதநாட்டிய கலைஞர் டாக்டர் பத்மா சுப்ரமணியத்திற்கு பத்ம விபூஷன் விருதுகளை அவர் வழங்குகிறார்.

ஹிந்தி திரைப்பட நடிகர் மிதுன் சக்கரவர்த்தி,

பின்னனி பாடகி உஷா உதுப் உள்ளிட்டோருக்கு பத்ம பூஷன் விருதுகளும் வழங்கப்படுகின்றன.

கலை, சமூக பணி, பொதுப்பணி, அறிவியல், பொறியியல், வர்த்தகம், தொழில், மருத்துவம், இலக்கியம், கல்வி, விளையாட்டு துறைகளிலும், குடிமைப்பணிகளிலும் சிறந்து விளங்குவோருக்கு ஆண்டுதோறும் குடியரசு தினத்தை ஒட்டி இவ்விருதுகள் அறிவிக்கப்பட்டு வருவது குறிப்பிடத்தக்கது.

### மூழுமுழுமுழுமுழுமுழு

மதுரை கோவில்

மதுரை சித்திரை திருவிழாவின் முக்கிய நிகழ்ச்சியான திருத்தேரோட்டம் இன்று கோலாகலமாக நடைபெற்றது.

பல்லாயிரக்கணக்கான பக்தர்கள் சுவாமி தரிசனம் செய்தனர்.

சித்திரை திருவிழாவின் சிகர நிகழ்ச்சியான கள்ளழகர் வைகை ஆற்றில் இறங்கும் வைபவம் நாளை நடைபெறுகிறது.

இதுகுறித்து எமது செய்தியாளர்

வாய்ஸ்

நாகர்கோவிலை அடுத்த கிருஷ்ணன் கோவிலிலும் சித்திரை தேரோட்டம் இன்று சிறப்பாக நடைபெற்றது.

### மூழுமுழுமுழுமுழுமுழு

சர்வதேச புவி தினம்

சர்வதேச புவி தினம் இன்று கொண்டாடப்படுகிறது.

புவியும் - நெகழியும் என்ற கருப்பொருளுடன் இந்தாண்டு இத்தினம் கடைபிடிக்கப்படுகிறது.

பூமியையும் அதன் சுற்றுச்சூழலையும் பாதுகாக்கும் வகையில் உலகம் முழுவதும் நெகழி பயன்பாட்டை அகற்றும் விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சிகள் நடைபெறுகின்றன.

புவி தினத்தின் முக்கியத்துவம் குறித்து திருச்சி அண்ணா அறிவியல் மைய கோளரங்க திட்ட இயக்குனர் திரு. ச. அகிலன் எமது செய்திப்பிரிவிடம் பேசுகையில்

வாய்ஸ்

உலகபுவி தினத்தையொட்டி நாமக்கல் அறிஞர் அண்ணா அரசு கலைக்கல்லூரியில் மாணாக்கர் புவி வடிவில் மனித சங்கிலி அமைத்து விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தினர்.

இந்நிகழ்ச்சியில் மண்வளத்தை பாதுகாக்க மரம் வளர்க்க வலியுறுத்தி மாணாக்கருக்கு மரக்கன்றுகள் வழங்கப்பட்டன.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

வானிலை

வளிமண்டல கீழுக்குகளில் காற்றின் திசை மாறுபடும் பகுதி நிலவுவதால் தென் தமிழகத்தின் ஓரிரு இடங்களில் அடுத்த 7 நாட்களில் லேசான மழை பெய்யக்கூடும் என்று சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.

தமிழக உள் மாவட்டங்களின் ஒரு சில இடங்களில் இயல்பை விட 2 முதல் 3 டிகிரி செல்சியஸ் வரை வெப்பம் அதிகரிக்க கூடும் என்றும் இப்பகுதிகளில் வெப்ப அலை வீசக்கூடும் என்றும் இம்மையம் கூறியுள்ளது.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

தேர்தல் ஆணையம்

நாட்டின் பல்வேறு பகுதிகளில் அனல் காற்றும் வெப்ப நிலையும் அதிகரித்து வருவதை ஒட்டி தேர்தல் ஆணையம் பல்வேறு தரப்பினருடன் சிறப்பு ஆலோசனைகளை மேற்கொண்டுள்ளது.

வாக்குப்பதிவு தினங்களில் வெப்ப அலையை கையாள்வதற்கான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வது குறித்து இதில் விரிவாக விவாதிக்கப்படுகிறது.

இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம் தேசிய பேரிடர் மேலாண்மை ஆணையம் மற்றும் சுகாதார அமைச்சகத்தின் அதிகாரிகள் இந்த கூட்டத்தில் பங்கேற்றுள்ளனர்.

நாட்டின் கிழக்கு பகுதிகளில் அடுத்த 5 தினங்களில் வெப்ப அலை வீசக்கூடும் என்று வானிலை மையம் தெரிவித்துள்ள நிலையில் இக்கூட்டம் முக்கியத்துவம் பெறுகிறது.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

பள்ளிகள்:

தமிழ்நாட்டில் பள்ளிகளில் கோடை கால சிறப்பு வகுப்புகளை நடத்தக்கூடாது என பள்ளிக்கல்வித்துறை உத்தரவிட்டுள்ளது.

சிறப்பு வகுப்புகளை நடத்துவதால் மாணாக்கர் உளவியல் ரீதியாக பாதிக்கப்படுவதாக முதலமைச்சரின் தனிப்பிரிவுக்கு புகார்கள் வரப்பெற்றதை அடுத்து இந்நடவடிக்கை.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

பறவை காய்ச்சல்

கேரள மாநிலத்தில் பறவை காய்ச்சல் நோய் கண்டறியப்பட்டதை அடுத்து தமிழக கேரள எல்லை பகுதிகளில் தடுப்பு நடவடிக்கைகள் தொடர்ந்து நடைமுறைபடுத்தப்பட்டு வருகின்றன.

நாமக்கல் மாவட்ட கோழிப்பண்ணைகளில் கால்நடை பராமரிப்புத்துறை தீவிர கண்காணிப்பு நடவடிக்கைகளை முடுக்கிவிட்டுள்ளது.

கண்காணிப்பு பணிகளை மேற்கொள்ள 47 அதிவிரைவு குழுக்கள் அமைக்கப்பட்டுள்ளன.

இதுதொடர்பாக நாமக்கல் மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலகத்தில் இன்று நடைபெற்ற ஆய்வுக்கூட்டத்தில் பேசிய மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் டாக்டர் உமா நாமக்கல்லில் பறவை காய்ச்சலுக்கான எவ்வித அறிகுறிகளும் கண்டறியப்படவில்லை என தெளிவுபடுத்தியுள்ளார்.

உரிய உயிரியியல் பாதுகாப்பு நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளவும் அவர் அறிவுறுத்தினார்.

பறவை காய்ச்சல் நோய் தடுப்பு நடவடிக்கைகள் குறித்து எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கையில் :

வாய்ஸ்

இம்மாவட்டத்தில் ஆயிரத்து 500க்கும் மேற்பட்ட கோழிப்பண்ணைகளிலிருந்து கேரள மாநிலத்திற்கு தினசரி 6 கோடிக்கும் அதிகமான முட்டைகள் கொண்டு செல்லப்படுவது குறிப்பிடத்தக்கது.

கேரள மாநிலத்திலிருந்து தேனி, உதகை, கன்னியாகுமரி, செங்கோட்டை உள்ளிட்ட எல்லை பகுதிகளுக்கு வரும் வாகனங்கள் மீது நோய் தடுப்பு மருந்து தெளிக்கும் பணிகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

ழுழுழுழுழுழுழுழுழு

சிறப்பு பேருந்துகள்

திருவண்ணாமலை அருள்மிகு அருணாச்சலேஸ்வரர் திருக்கோவிலில் சித்ரா பெளர்ணமியை கிரிவலத்தை ஓட்டி தமிழகம் முழுவதிலுமிருந்து 2 ஆயிரத்து 500 பேருந்துகளும், 6 சிறப்பு ரயில்களும் இயக்கப்பட உள்ளதாக மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திரு.பாஸ்கர பாண்டியன் தெரிவித்துள்ளார்.

இதுதொடர்பாக நடைபெற்ற ஆய்வுக்கூட்டத்தில் பேசிய அவர் 25 லட்சம் பக்தர்கள் கிரிவலம் வருவார்கள் என்று எதிர்பார்க்கப்படுவதால் நகரில் 13 தற்காலிக பேருந்து நிலையங்கள் அமைக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் கூறினார்.

மாவட்ட நிர்வாகத்தின் சார்பில் ஆலயத்தின் 247 இடங்களில் கண்காணிப்பு கேமராக்கள் பொருத்தப்பட்டுள்ளதாக அவர் தெரிவித்தார்.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

ஆதார் பயிற்சி

பள்ளிகளில் ஆதார் சேவை வழங்குவதற்கான சிறப்பு பயிற்சியை திருப்பத்தூர் அரசு பூங்கா உயர்நிலைப்பள்ளியில் மாவட்ட முதன்மை கல்வி அலுவலர் இன்று துவக்கிவைத்தார்.

தமிழகம் முழுவதும் உள்ள இல்லம் தேடி கல்வி தன்னார்வலர்களுக்கு இதுதொடர்பான தேர்வுகள் ஆன்லைன் மூலம் நடத்தப்பட்ட நிலையில் வெற்றிபெற்றவர்களுக்கு அனைத்து மாவட்டங்களிலும் இத்தகைய சிறப்பு பயிற்சிகள் நடைபெறுகின்றன.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

முதலை

சீர்காழி அருகே காட்டுப்பகுதியில் உள்ள கூப்பிடுவான் உப்பனாற்றில் முதலை நடமாட்டம் இருப்பதாக வெளியான தகவலையடுத்து, இந்த ஆற்றில் பொதுமக்கள் இறங்கவோ, கரைப்பகுதியில் நடக்கவோ கூடாது என எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டுள்ளது.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

கூவாகம்

விழுப்புரம் மாவட்டம் கூவாகத்தில் கூத்தாண்டவர் கோவில் திருவிழாவின் முக்கிய நிகழ்ச்சியான தேரோட்டம் நாளை மறுநாள் நடைபெறுகிறது.

இதன்ஒருபகுதியாக திருநங்கைகள் பங்கேற்கும் கூவாகம் அழகி போட்டிகள் இன்று நடைபெற உள்ளதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

வாய்ஸ்

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

செஸ்

டொரண்டோவில் நடைபெற்ற கேண்டிடேட்ஸ் செஸ் சாம்பியன் பட்டத்தை தமிழக இளம் வீரர் குகேஷ் கைப்பற்றியுள்ளார்.

இந்த வெற்றியை தொடர்ந்து உலக சதுரங்க சாம்பியனான சீனாவின் டிங்-லிரனுடன் - குகேஷ் இந்த ஆண்டு இறுதியில் மோத உள்ளார்.

சாம்பியன் பட்டம் வென்ற குகேஷிற்கு முதலமைச்சர் திரு.மு.க.ஸ்டாலின், மத்திய அமைச்சர் திரு.அனூராக்சிங் தாக்கூர் உள்ளிட்டோர் வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளனர்.

இதன்மூலம் கேண்டிடேட்ஸ் தொடரை வென்ற இளம் வீரர் என்ற பெருமையை குகேஷ் பெற்று சாதனை படைத்துள்ளார்.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

கிரிக்கெட்

ஐ.பி.எல் 20-20 கிரிக்கெட் போட்டியில் ஜெய்பூரில் இன்றிரவு ஏழரை மணிக்கு ராஜஸ்தான் ராயல்ஸ் - மும்பை இண்டியன்ஸை எதிர்கொள்கிறது.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

இத்துடன் இந்த செய்தியறிக்கை முடிவடைந்தது

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு